

# ЛЕНИНСКАЯ ИСКРА

## РАБОТАТЬ НЕ ЩАДЯ СВОИХ СИЛ

Все напряженнее и ожесточенее идут бои с войсками лютого и ненавистного фашизма. Гитлеровские бандиты напрягают все свои силы, чтобы добиться победы над войсками Красной Армии и Красного Военно-Морского Флота.

Пытки, издевательства, насилие, расстрелы и рабство несут с собой фашистские людоеды. Обуглившиеся города, поселки, деревни и многие, многие тысячи расстрелянных трудящихся советских городов, изнасилованных женщин, девушки и уничтоженных инвазиторами фашизма. Кровавый след пожарищ — таков путь висельников немецких полчищ.

Гневом и ненавистью пылают сердца бойцов Красной Армии и всех трудящихся Советского Союза. Стреметь с лица земли ненавистных псов-рыцарей фашизма — таково стремление всего человечества.

Тыл и фронт нашей дорогой родины едины. Трудящиеся города и села рука об руку с бойцами Красной Армии и Красного Военно-Морского Флота, не щадя своих сил, своей жизни организуют отпор лживому и подлому врагу.

Авангардовыми делами отвечают колхозники и рабочие на призывах бойцов действующей армии, — бывших рабочих, служащих и колхозников нашего района. Комбайнеры совхоза «Ленинуголь» Добарин и Гаршин отлично косят хлеб, давая полторы, две нормы в день.

Вязальщицы колхозов «Молодой пахарь» Золотухина М. И., Попова А. И. и Карельцева В. В. вывязывают по 750 снопов, а в сельхозартели имени Сталина колхозницы Кровикова, П. М., Рвачева Е. П., Крапивина Е. С. вывязывают по 1000 снопов каждая и многое др.

Правления колхозов «Новый путь», «Искра», Красноярского сельсовета, «Красный ударник» и ряд других закончили обязательные поставки зерна и почти все сельхозартели района выполнили планы поставки откупчиков. Целый ряд колхозов перевыполнены задания посева озимых культур, но такие темпы работ теперь недостаточны.

Работать не щадя своих сил удается темпами — такова задача — таковы требования фронта. Что-

бы победить врага нужно фабрикам, заводам давать Красной Армии все в большем и большем количестве танков, самолетов, орудий, снарядов и другого оружия.

Рабочим и бойцам нужен хлеб, мясо и другие продукты. Их мы должны давать во время в достаточном количестве.

Бесперебойно сдавать хлеб, овощи государству, досрочно выполнить годовые планы.

Огромное внимание нужно уделить конскому поголовью и содержать его в хорошем состоянии.

Каждого коня надо прокрепить к лучшим колхозникам. Нужно хранить и беречь коня. От состояния конского поголовья во многом будет зависеть успех каждого колхоза как по уборке, так и по вывозке зерна государству, по посеву и другим работам. Лучше кормить коня и хорошо ухаживать за ним. Сытый конь — здоровый конь. Голодный конь — больной конь.

Вопросу озимого сева необходимо уделить большое и серьезное внимание. Площадь посева надо удвоить, устроить по каждому колхозу и к 25 августа посевые работы закончить — хлеб рабочим и фронту требуется не только сейчас, но и потребуется в будущем.

Наступили дни массовой уборки яровых культур. Большая и ответственная задача. Надо в этом году произвести уборку быстрее и высококачественнее, чем в предыдущие годы по каждому колхозу и совхозу, и в то же время полностью сохранить урожай.

Правильно использовать рабочих, служащих пришедших на помощь селу. Чем быстрее будет убран урожай, тем выше получат доходы колхозы. Каждое же замедление в уборке ведет к потерям и чем больше затяжка, тем выше потери.

Косить, вязать, составлять в крестцы, не допускать разрыва между косовицей и вязкой. Собрать урожай, заскирдовать, обмолотить и лучше зерно сдать государству. Таковы требования трудящихся страны, таковы требования бойцов Красной Армии ваших братьев, сыновей — защитников свободы, счастья и радости многомиллионного народа.

## АНГЛИЙСКАЯ ГАЗЕТА ОБ ОГРОМНЫХ ПОТЕРИЯХ НЕМЦЕВ НА ВОСТОЧНОМ ФРОНТЕ

Английская газета «Дейли телеграф энд Морнинг пост» пишет, что по сведениям полученным из различных источников, немцы несут на восточном фронте огромные потери. Число раненых настолько велико, что не хватает госпиталей для их размещения. В Польше и восточной Германии все госпитали переполнены. Реквизированы все залы и общественные здания для размещения раненых. Теперь германские власти приступили к риквидации некоторых частных домов. С востока беспрерывно прибывают поезда с ранеными, которых отсылают даже в Рейнскую область несмотря на то, что она часто подвергается налетам английской авиации. Лица, побывавшие в этих поездах, рассказывают, что многие раненые находились в исключительном тяжелом состоянии и в пути за ними не было никакого ухода. Это

показывает, что немцы испытывают острый недостаток в медицинском персонале. Германские власти теперь уже не могут скрыть, что армия несет огромнейшие потери.

Газета указывает также, что по полученным сведениям, потери румын тоже чрезвычайно велики. Кроме того в Румынии причинен большой материальный ущерб в результате действий советской авиации. Население Румынии все больше убеждается, что Германия не может победить, и по-этому наиболее влиятельные лица ищут такого руководителя, который избавил бы их, когда наступит подходящий момент, от неприятного союза с Германией. Считают, что Мануэль является наиболее подходящей кандидатурой на пост главы правительства и будет пользоваться достаточным доверием за границей.

(ТАСС)

Противник захватил ряд наших областей и городов. Но это удалось ему осуществить ценой огромных жертв людьми и потерять материальной части. Только за последние 3 недели наши войска разгромили:

## От советского информбюро

(Вечернее сообщение 22 августа)

В течение 22 августа наши войска вели упорные бои с противником на всем фронте.

По уточненным данным, за 20 августа в воздушных боях сбито не 21 немецкий самолет, как сообщалось ранее, а 32 самолета.

В Балтийском море советские корабли атаковали 5 немецких транспортов, шедших с охранением. В результате боя потоплены 2 транспорта и 2 охранных катера противника и 3 транспорта выброшены на берег.

### ДВУХМЕСЯЧНЫЕ ИТОГИ ВОЙНЫ МЕЖДУ ГИТЛЕРОВСКОЙ ГЕРМАНИЕЙ И СОВЕТСКИМ СОЮЗОМ

2 месяца боевых действий Красной Армии против гитлеровских орд, вероломно вторгшихся в пределы нашей родины, свидетельствуют о крайне хвастливых планов командования германской армии, рассчитанных на «моментическое уничтожение» Красной Армии.

Еще месяц назад германское командование на весь мир объявило, что пути на Москву, Ленинград и Киев открыты. Однако наши войска закрыли эти пути и уложили на них за это время несколько десятков германских дивизий.

Еще в первые дни войны германская пропаганда объявила уничтоженной всю советскую авиацию. Однако наши летчики рассеяли эту легенду, ежедневно сбивая многие десятки немецких самолетов, уничтожая тысячи германских солдат и систематически подвергая бомбардировке Берлин и ряд других германских городов.

Еще 4 недели назад берлинское радио объявило, что советская армия бросила в бой свои последние резервы. Однако огромные потери германской армии убитыми и ранеными, заполнившими все госпитали и учреждения не только Германии, но и Чехословакии, Польши, Румынии, Болгарии вскрывают всю смехотворность этой хвастливой болтовни. Спрашивается — какими же силами Красная Армия продолжает наносить столь огромные потери гитлеровским полчищам?

Не достигнув стратегических целей войны, провалившись со своими планами захвата в «месячный срок» Москвы, Ленинграда и Киева, командование германской армии сменило граммофонную пластинку, и стало заявлять, что целью германской армии является не захват городов, а уничтожение живой силы и материальных средств Красной Армии. Однако 2 месяца войны свидетельствуют, что Красная Армия не только не уничтожена, но что с каждым днем ее силы и способность сопротивления растут.

Противник захватил ряд наших областей и городов. Но это удалось ему осуществить ценой огромных жертв людьми и потерять материальной части. Только за последние 3 недели наши войска разгромили:

а) 3, 4, 7, 10, 11, 12, 13, 14, 16, 18, 19, 20 танковые дивизии.  
б) 5, 11, 24, 26, 28, 30, 32,

44, 50, 52, 62, 68, 71, 79, 86, 94, 95, 99, 101, 106, 110, 111, 121, 125, 137, 156, 157, 161, 206, 253, 262, 263, 290, 293, 297, 298, 299 пехотные дивизии;

в) 2, 8, 14, 17, 18, 20, 25, 27, мотодивизии;

г) 3, 11, 30 и другие пехотные дивизии «СС» пехотные полки — «Германия», «Викинг»;

д) 23, 24, 35, 119, 135, 253, 260, 268, 279, 307, 311, 312, 462, 480, 485, 486, 530 и ряд других пехотных полков различных дивизий.

В результате боев многие немецкие дивизии сохранили лишь свои номера. В составе рот таких дивизий, по показаниям пленных, насчитывается 10—12 человек.

За 2 месяца войны германская армия потеряла убитыми, ранеными и пленными свыше двух миллионов человек, столь же тяжелы потери германской армии и в материальной части. По уточненным данным, за 2 месяца войны немцы потеряли около 8.000 танков, 10.000 орудий, свыше 7.200 самолетов.

Немецкая пропаганда называет такие фантастические цифры наших потерь: 14.000 танков, 14.000 орудий, 11.000 самолетов 5 миллионов солдат, из них более миллиона пленных. Эта такая глупая брехня в которую разумеется ни один человек, имеющей голову на плечах, — не поверит. Назначение этой брехни весьма определенное — скрыть огромные потери немецких войск, замазав крах хвастливых планов о «моментическом уничтожении» Красной Армии, любыми средствами обмануть немецкий народ и ввести в заблуждение мирное общество мнение. На самом деле мы имели за истекший период следующие потери:

В ожесточенных и непрерывных 2-х месячных боях Красная Армия потеряла убитыми 150 тысяч, ранеными 440 тысяч, пропавшими без вести 110 тысяч человек всего 700 тысяч человек, 5.500 танков, 7.500 орудий, 4.500 самолетов.

Героически сражаясь против коварного и жестокого врага Красная Армия развеяла легенду о непобедимости германских войск и опрокинула все расчеты германского командования. Красная Армия и далее преисполнена неукротимой готовностью и волей к упорной борьбе с врагом до полного его уничтожения.

Советская авиация имела полную возможность систематически бомбить Берлин в начале и в ходе войны. Но командование Красной Армии не делало этого, считая, что Берлин является большим столичным городом, с большим количеством трудящегося населения, в Берлине расположены иностранные посольства и миссии, и бомбёжка такого города могла привести к серьезным жертвам среди гражданского населения. Мы полагали, что немцы в свою очередь будут воздерживаться от бомбёжки нашей столицы — Москвы. Но оказалось, что для фашистских извергов законы не писаны и правила войны не существуют. В

течение месяца с 22 июля по 22 августа немецкая авиация 24 раза произвела налеты на Москву. Жертвами этих налетов явились не военные объекты, а жилые здания в центре и на окраинах Москвы, больница и 2 поликлиники, 3 детских сада, театр им. Вахтангова, одно из зданий академии наук СССР, несколько мелких предприятий местной промышленности и несколько колхозов в окрестностях Москвы. В результате бомбардировки жилых домов вражеской авиацией в Москве убито 736, тяжело ранено 1.444, легко ранено 2069 человек.

Разумеется советское командование не могло оставить безнаказанными эти зверские налеты немецкой авиации на Москву. На бомбёжку мирного населения Москвы советская авиация ответила систематическими налетами на военные и промышленные объекты Берлина и других городов Германии. Так будет и вперед. Жертвы понесенные трудящимися Москвы, не останутся без возмездия.

В войне против Советского Союза германская армиячинит неслыханные в истории войны преступления. Пытает и зверски избивает пленных, раненых красноармейцев и командиров, истребляет тысячи мирных советских жителей, не останавливаясь перед массовыми убийствами женщин и детей, до тла разоряет советские города и села, занимается грабежом и мародерством, насилием женщин и девушек, гитлеровские орды предстали перед всем миром в отвратительном виде убийц и грабителей. Все это даром гитлеровским бандитам не пройдет. За свои неслыханные кровавые преступления им придется ответить. И они поплатятся кровью за кровь, смертью за смерть.

Таким образом, 2 месяца военных действий между фашистской Германией и Советским Союзом показали:

1) что гитлеровский план покончить с Красной Армией в 5—6 недель правился. Теперь уже очевидно, что преступная война, начатая кровавым фашизмом будет длительной, а огромные потери германской армии приближают гибель гитлеризма,

2) что потери нами ряда областей и городов являются серьезными, но не имеющими решающего значения для дальнейшей борьбы с противником до полного его разгрома.

3) что в то время когда людские резервы Германии иссякают, ее международное положение изо дня в день ухудшается, силы Красной Армии неуклонно возрастают, а Советский Союз приобретает новых могущественных союзников и друзей.

История войн свидетельствует, что побеждали всегда государства и армии, силы которых в ходе войны возрастили, а терпели поражение государства и армии силы которых в ходе войны иссякали и уменьшились.

## ОРГАНИЗУЕМ СВЕРХПЛАНОВЫЙ ПОСЕВ ОЗИМЫХ В НАРОДНЫЙ ФОНД ОБОРОНЫ!

Письмо колхозников сельхозартели «Красное знамя», Зареченского сельсовета, Беловского района, ко всем колхозникам Новосибирской области

### Дорогие товарищи!

Старожилы нашего села Заречное не упомнят, чтобы люди здесь когда-либо работали так, как работают нынче. В грозные дни Великой Отечественной войны каждый наш колхозник старается сделать как можно больше для укрепления общественного хозяйства, для любимой родины.

Наш колхоз убирает обильный урожай. Полностью скопены 111 гектаров ржи, из них почти половина уже обмолочена. Средний урожай — 17,5 центнера. Это на 3,5 центнера выше государственного задания. Начали массовую уборку яровых хлебов, скосили уже 220 гектаров овса, ячменя, проса и трав.

На трудовом фронте у нас выросли подлинные герои, пламенные патриоты социалистической родины. Афанасий Макаров, депутат сельсовета, заменивший ушедшего на фронт председателя сельисполкома, работая на лобогрейке, выполнял полторы нормы. Вязальщица Ефимья Лабушкина связывает по 900 спонов и на полосе не оставляет ни одного колоска. 720 — 780 спонов навязывают ежедневно Матвеева, Анна и Татьяна Бояркины. Бригадир Сергей Нехорошев, недавний звеньевкой, участник Всесоюзной сельскохозяйственной выставки, заменивший ныне ушедшего на фронт Г. Сураякина, личным примером показывает, как надо работать в военное время. Управляясь с делами по руководству бригадой, он одновременно косит семенники трав.

Первая мысль колхозников — до-срочно выполнить обязательства перед своим родным государством. Годовой план по сдаче ржи выполнен. Вывезено на элеватор 423 центнера.

Попутно с уборкой хлеба мы не забываем и другие работы и в первую очередь озимый сев. В прошлом году наш колхоз сеял 111 гектаров озимых. Нынешние колхозники, учитывая напряженную военную обстановку, решили почти вдвое расширить озимый клин — посеять 215 гектаров. К 20 августа уже посеяно 177 гектаров. Сея продолжаем.

На севе озимой ржи трактористы

По окончанию колхозного собрания письмо подписали: П. ЛАБУШКИН — председатель колхоза, С. НЕХОРОШЕВ — бригадир 2 бригады, участник с.-х. выставки, И. СТЕПУРКО — колхозный агроном, И. МИХАЙЛОВ — бригадир 1 бригады, П. ПРОКИН — машинист жатки, В. АРТЕМОВ — вожчик верха на элеваторе, Т. ДЕМЧЕНКО — машинист жатки, В. МОИСЕЕВ — тракторист-стахановка, Г. МОИСЕЕВ — тракторист-стахановец, И. АРТЕМОВ — сеяльщик ржи, Е. ЛАБУШКИНА — вязальщица-стахановка, Т. БОЯРКИНА — вязальщица-стахановка.

### Сверхплановые гектары

В ответ на призыв беловских колхозников члены сельхозартели «Труд нации», засевают сверх плана в фонд обороны страны 30 гектаров озимой ржи. Идет обсуждение обращения и в других колхозах.

Этот год колхозники работают прекрасно. Все без вызова бригадира выходят на работу и занимают свои места. План выполняется во-время. Темпы работ повышаются в каждом колхозе изо дня в день.

Уже все колхозы нашего сельсовета: «Веселый ключ», имени Кирова, «9 января», «Труд нации» полностью выполнили обязательные поставки ржи и оплатили натуроплату за работы МТС.

Вязальщицы колхоза имени 9 января идут с перевыполнением плана. Вязальщица Брехова вяжет по 1000 спонов яровых культур. Соревнование развертывается широким фронтом.

В. М. Карапасев — председатель Новогеоргиевского сельисполкома.

### Организованно начать занятия в школах

Во всех школах нашего района идут последние приготовления к новому учебному году. Скоро чистые классы заполнят шумливая детвора.

26 августа в городе Ленинске открывается совещание учителей сельских школ. Совещание продолжится два дня. Учителя обсудят вопросы учебно-воспитательной работы в школе во время войны и ряд других.

Остаются считанные дни до начала занятий в школах. К этому важнейшему делу нужно очень тщательно подготовиться. Руководителям школ вместе с общественностью села, с родителями школьников необходимо начать учебной работы встретить вполне подготовленными. Детям рабочих, служащих и колхозников нужно создать все условия для плодотворной работы.

Харьков-Логская, Чкаловская, Красно-борзовская, Мусохрановская школы должны крепко подтянуться в подготовке и начало занятий встретить вполне подготовленными.

Занятия в школах в этом году будут проходить в условиях борьбы Красной Армии с кровавым и ненавистным народу врагом — гитлеровскими полчищами. Лютую ненависть воспитывать в детях к озверелому фашизму и безграничную любовь к Рабоче-Крестьянской Красной Армии.

Я. Поджидает — зав. районо.

### ВЫРЕЖЬ И СОХРАНИ СВЕТОМАСКИРОВКА НАСЕЛЕННОГО ПУНКТА

Задача светомаскировки — не дать воздушному противнику ориентиров, лишить его возможностивести прицельное бомбометание. Затемнение должно быть абсолютно полным. Надо помнить, что каждый луч света, даже самый незначительный, может облегчить врагу его разбомбничью работу. Поэтому каждый населенный пункт — город, село, железнодорожная станция — должны быть затемнены так, чтобы свет не проникал наружу нигде, ниоткуда. При этом светомаскировка не должна нарушать нормальной жизни населенных пунктов и производственной деятельности предприятий.

В жилых домах наиболее доступным способом маскировки является зашторивание окон. Материал, из которого делаются шторы (плотная ткань, фанера или склеенная в несколько слоев газетная бумага), не должны пропускать света. Штора подвешивается так, чтобы нигде не оставалось зазоров, щелей. Для этого она должна быть шире окна на 40 сантиметров (по 20 сантиметров с каждой стороны).

Изготавливаются шторы просто: на деревянную планку, прикрепленную к стенке поверх окна, прибивается штора. Внизу к ней прикрепляется другая деревянная планка, которая при опускании шторы служит грузом.

В кухнях, где горят плиты, керосинки и примусы, окна обязательно зашториваются.

На заводах и фабриках большие лампы обычно снимаются, организуется так называемое местное освещение, т. е. освещение каждого в отдельности станка, агрегата. Командиры производства и все рабочие обязаны строго следить за установленным режимом освещения.

На улицах, дорогах, площадях устанавливаются специальные полосы, знаки, сигналы, которые облегчают движение пешеходов и транспорта.

В городах и селах, на каждом предприятии и в каждом доме в период угрожаемого положения должна соблюдаться самая строгая светомаскировочная дисциплина. Обязанность всех граждан — следить, везде ли достаточно хорошо затемнены окна, двери. Если где заметен свет, надо принять меры, чтобы немедленно устранить его.

Помните, враг засыпает в нашу страну шпионов, и те путем световой сигнализации стремятся указать воздушному противнику цели для бомбометания. Будьте бдительны! Зорко следите за тем, чтобы везде, где объявлено угрожаемое положение, соблюдалась полная темнота! Сообщайте органам власти о тех, кто срывает светомаскировку. Таких людей, кто бы они ни были, будет судить военный трибунал, и дать со всей строгостью военного времени.

Майор Н. СЕМЕНОВ.

### Голос не дрогнет, рука не ослабнет

Здравствуйте дорогие родители! В настоящее время я нахожусь в местечке N, где занимаюсь с бойцами, которых полюбил слово братцев.

Желаю быстрее попасть на фронт, лицом к лицу встретиться с врагом и драться с ним до полного его уничтожения.

Живу хорошо, обо мне не беспокойтесь. А вас прошу, как можно лучше беречь амбары с зерном и другие общественные постройки. Будьте бдительны. Работайте в колхозе с удовлетворением энергией, крепите наш ты.

Этим вы поможете Красной Армии быстрее уничтожить врага.

Я же клянусь вам, что при встрече с врагом мой голос не дрогнет, рука не ослабнет, буду биться до победного конца. За родину я отдаю жизнь. Буду бороться до последней капли крови. Докажу всем, что меня воспитала Красная Армия, а она не имеет трусов.

Назначение меня на боевые позиции я буду считать для себя великим счастьем.

Ну, пока, будьте здоровы, сыны.

Лейтенант — Иван Болдаев.

### Смело и уверенно иди в бой

Дорогой сын. Тяжело нам с матерью, что ты далеко от нас. Но так надо, смело, без страха иди в бой, бей гадов. Мы рады, что ты с большим желанием и готовностью идешь защищать нашу родину и уверены, что перед врагом ты никогда не дрогнешь. Иди же и защищай наше Отечество. Будь в передовых рядах. Не допускай фашистов до нашей земли, фабрик и заводов. А о нас не беспокойся.

Мы живем хорошо, ни в чем не нуждаемся. Государство об нас заботится. Работаем — мать в поле, а я пасу овец.

В колхозе у нас дело поставлено хорошо. Все работают дружно. Никогда еще с таким рвением не работали, как сейчас.

Озимые хлеба убраны все, урожай прекрасный. Скоро все обмолотим, молотьба идет день и ночь в любую погоду. Обязательные поставки ржи сданы первыми в районе. Начинаем косить овес, убирать пшеницу. Посев озимых закончили, уже показались всходы.

Ну, желаешь тебе успеха. Бей без промаха любого врага. Не уступай ни одной пяди земли. Если потребуется, то и мы пойдем защищать наше Отечество, но рабами немцев не будем.

Петр Михайлович и Аграфена Федоровна БАЛДАЕВЫ.

Ответственный редактор

П. КРУЧИНИН.

### ЛЕНКУЗТОРГ ПРИНИМАЕТ В НЕОГРАНИЧЕННОМ КОЛИЧЕСТВЕ ОВОЩИ:

огурцы, капусту, помидоры, морковь, лук-репку, чеснок, а также грибы и дикорастущие ягоды, как по договорам, так и без договоров — колхозов, колхозников и подсобных хозяйств предпринятий по установленным государственным ценам.

Обращаться: контора Ленкузторга, Базарная площадь, № 3.

Дирекция.



Плакат работы художника А. Силича.  
«Сов. Сибирь».